

# 今日郎溪

中共郎溪县委 主管



2020年2月7日  
庚子年正月十四 星期五

第417期

(总第1745期)

网址: www.lanxi.gov.cn 标准证号: 皖L15-011 内部资料 免费交流

早发现 早报告  
早隔离 早治疗



## 我县开展“七帮一”包保机制 做返乡人员的“贴心人”

郎溪讯 “太麻烦你们了，感谢！感谢！”2月3日一大早，居家隔离几天的建平镇建平社区居民朱大姐一家又收到了社区干部送来的新鲜蔬菜。朱大姐一家很是感动，“这几天自己在家做饭吃没问题了。这段时间一定遵守医嘱，配合医学观察，对他人负责，对自己负责。”

“我们隔离的是病毒，不是隔离关爱！针对辖区返乡人员不能出门的现状，社区包片干部采取一对一贴心服务，对需要帮助的提供暖心服务，24小时开机为其提供帮助，解决生活困难，疏导心理压力。”建平社区党总支书记江玉芳说道。

同样的场景发生在新发镇。新发镇大圩村村干部张明发将一瓶刚从集镇上买来的煤气从电动车上拿下来，扛到湖北返乡人员胡某某家中。

胡某某是大圩村桥头村民组人，一直在湖北省黄冈市打工。1月24日，胡某某和妻子儿

女返乡过春节。2月1日，村书记张明发接到正在居家隔离的胡某某电话，反映自家煤气用完。“马上给你送过去，你安心在家。”张明发一口答应。“刚开始隔离时，我们也有点担心，怕不能像往常一样生活。现在村里及时帮我们解决困难，我们就能安心在家隔离了。”胡某某说。

疫情就是命令，防疫就是责任。面对突如其来的新冠肺炎疫情，郎溪县立即启动重大疫情一级响应，组织人员深入村组，对湖北籍返乡人员进行摸排，汇总武汉、湖北返乡人员信息，并对摸排出的1613余名从湖北特别是武汉返乡人员，建立“一人一档”，采取隔离。

为确保隔离人员安心放心隔离，及时处置突发情况。该县本着以人为本、生命至上的原则，大力实行“七帮一”包保责任制。即每一名武汉、湖北返乡人员，由1名包村领导、1名村组干部、1名公安人员、1名乡村医生、3户邻

居，帮助其居家隔离，实行封闭管理。同时安排人员上门送口罩防护用品、送防控科普宣传资料、送1号令和致武汉返乡老乡一封公开信、由专人每天两次上门测体温。及时了解隔离人员生活困难，并帮助采购一些基本生活物资。针对湖北特别是武汉返乡人员存在的不安情绪，与其进行情感交流，帮助消除隔离人员思想压力。“我最大的担心就是怕村里人歧视，当成另类。经过村里的宣传和黄医生的讲解，村里的人对我们更多的是理解，我自己心里也不再有多余的负担，安心在家隔离。”飞鲤镇振兴村武汉返乡村民刘某说道。

据了解，自开展“七帮一”包保机制以来，截止到2月3日，郎溪县累计送口罩等防护用品67240个，发放防控科普宣传资料52877份，上门测体温18036余次，帮助隔离人员解决生活困难173个。

(余克俭 万超 高阳阳)

## 肖阳暗访督查交通卡口 住宅小区疫情防控工作

郎溪讯 2月5日晚和6日上午，县长肖阳采用“四不两直”方式，先后来到新发镇G235苏皖交界处入口检测点、郎溪东高速出口检测点，城区金色港湾、国购中央公馆、沁心园等小区实地检查疫情防控措施落实情况，看望慰问坚守岗位的一线干部职工。在监测卡点，肖阳指出，要深刻认识当前疫情防控工作严峻复杂形势，进一步增强紧迫感和责任感，严格管控过往车辆人员，加大排查和管控力度，把牢输入和输出关口，坚决筑牢防输入、防扩散、防输出的严密防线。

在住宅小区，肖阳详细询问了当前疫情防控工作的具体落实情况，要求要继续强化住宅小区的封闭管控，严格车辆人员进出；要在前期摸排的基础上，重点对湖北等重点疫区返乡人员进行更深入更细致的再摸排，做到社区精准布控到小区、小区精准布控到楼栋、楼栋精准布控到家庭，确保不漏一户、不落一人；要加强疫情科学防控知识宣传普及，提高群众疫情防控的知晓率和参与度，筑牢联防联控、群防群控防线。

(万炎 余剑)

### 新时代文明实践在郎溪

郎溪讯 2月2日，梅渚镇定埠村前街组新风堂红白理事会会长吕丰94岁的母亲去世，吕氏在当地是大家族，若在往常，一定要办理丧礼和酒席，但是为了疫情防控，吕丰主动提出丧事简办，不收人情、不搞吊唁、不办酒席，外地亲戚一律通知不要前来，简单办理了丧事。“我们新风堂本来就提倡节俭办事、移风易俗，何况现在又是疫情防控的关键时期，我们更应该带头响应号召、带头从简。”吕丰湿润着眼眶向家人解释，得到了大家的理解和支持。

2018年梅渚镇定埠村部分村民组在红白理事会的引导下，自发筹建“新风堂”用于办理红白事，凡本组农户办理红白事，坚持标准统一、程序简化、杜绝浪费、从简节约，切实减轻村民的经济负担，改变大操大办的不良社会风气。2019年梅渚镇党委政府在全镇推广“新风堂”建设，将其作为镇村新时代文明实践基地，向群众广泛宣传移风易俗新风。今年春节期间，随着新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势愈加严峻，党和国家号召群众不聚集、不扎堆，梅渚镇各个“新风堂”积极响应号召，配合村委会摸排村民近期各类酒席宴请情况，号召大家喜事延期、丧事从简。该镇多位村民在村委会和“新风堂”红白理事会的号召下，主动将婚宴延期，将满月酒、生日宴、乔迁宴等取消，在大家看来，现在不办是为了以后更好地相聚。据不完全统计，截至目前，梅渚镇春节期间共取消红白事等各类聚集性宴请47场次。

(汪孝菲)

梅渚镇：『新风堂』助力战『疫』

### 上级媒体看郎溪

1月29日中午12点多，郎溪县凌笪乡卫计办的周珏核对完全乡新型冠状病毒感染的肺炎疫情材料，她这才有空拿起手机拨通婆婆的微信视频。看到视频中女儿不再像前几天那样咳嗽，周珏终于放下心来。

家住江苏溧阳的周珏，是2019年新入职的公务员，家中有一个3岁的女儿。2019年10月到郎溪报到后，周珏被分到凌笪乡扶贫工作站，平时因为工作忙，离家较远，她经常晚上就住在单位，陪伴孩子的时间很少。周珏本想着能在春节假期多陪陪孩子，没料到大年初

### “为打赢这场特殊的战役出一份力”

一晚上，她收到了单位要求正常上班的通知，并将她临时抽调到乡卫计办，协助做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作中。

此时，周珏的丈夫也接到了提前上班的通知。周珏的丈夫在监狱工作，因为工作的特殊性，他要提前14天进行集中隔离，确定身体健康后再到监区值班14天。

周珏要到一线参与疫情防控工作，丈夫则28天都不能回家，家中还在生病咳嗽的孩子成了夫妻俩最大的牵挂。

大年初二一大早，周珏告别女儿来到单位，立即投入到

疫情防控工作中。大年初三中午，正在工作的周珏收到了全省高速公路和普通公路实行交通管制消息，这也意味着在交通管制结束前她都回不了家，要留在郎溪，吃住在办公室。

“现在疫情形势严峻，正是需要我们的时候。”周珏虽然牵挂着孩子，但是工作情绪丝毫没有受到影响。她告诉记者，能够参与一线疫情防控工作，是一次锻炼的机会，接下来她将继续全身心投入到抗击疫情工作中，为早日打赢这场特殊的战役出一份力。(转自2月1日《宣城日报》夏忠羽 余庆)

## 我县农贸市场消杀无死角 让市民买的放心

郎溪讯 为切实做好农贸市场疫情防控工作，在疫情防控期间，我县一家爱心企业积极开展行动，对县城的悦府农贸市场、吉原农贸市场进行消毒杀菌，做到全方位消杀。

民生事，无小事，面对疫情，宣城市益安环保工程有限

公司公益为我县两家农贸市场进行全面消毒杀菌，通过消毒清洗等措施，保障集贸市场的干净整洁，让商户卖得安心，市民买的放心。2月5日下午，记者在悦府农贸市场看见，身穿防护服的工作人员通过背式喷雾器对市场进行全面喷洒消

毒，针对垃圾桶和活禽宰杀摊位等重点部位，采取多次喷洒措施，确保市场全面消毒。

下一步，宣城市益安环保工程有限公司表示，后续将继续对我县20多家单位以及学校等地进行消杀工作，积极为我县防疫工作，贡献出一点力量。(王敏)

### 要闻导读

郎溪发热集中收治点医疗工作一日见闻  
医者坚守，为郎溪35万人民

03/特别关注

紧紧依靠人民群众 坚决打赢疫情防控阻击战